

Γλωσσάρι

Αμοιβαίο Στοίχημα / Pari-mutuel / Paramutual betting:

Είναι η πιο δημοφιλής μορφή στοιχήματος στις ιπποδρομίες. Ο όρος προέρχεται από τη Γαλλία και σημαίνει «στοίχημα μεταξύ μας». Το συνολικό ποσό στοιχηματισμού (pool) μοιράζεται στους νικητές, αφού αφαιρεθούν ποσοστά διαχείρισης, φόροι, κλπ. Το αμοιβαίο στοίχημα διαφέρει από το στοίχημα προκαθορισμένης απόδοσης στο ότι το ποσό πληρωμής δεν έχει καθοριστεί μέχρι να κλείσουν όλα τα στοιχήματα (στο προκαθορισμένης απόδοσης η πληρωμή καθορίζεται μόλις το στοίχημα τοποθετηθεί).

Γκανιάν: Πρέπει το άλογο που παίζεις να τερματίσει πρώτο.

Πλασέ: Πρέπει το άλογο που παίζεις να τερματίσει πρώτο, δεύτερο, τρίτο ή τέταρτο ανάλογα με τον αριθμό των αλόγων που συμμετέχουν

Ελληνικό πρόγραμμα (Ελλάδα & Γαλλία):

- Σε κούρσες με 5-8 άλογα, πρέπει να βρεις ένα από τα 2 πρώτα άλογα ανεξαρτήτως σειράς.
- Σε κούρσες με 9 και άνω άλογα, πρέπει να βρεις ένα από τα 3 πρώτα άλογα ανεξαρτήτως σειράς

Ην. Βασίλειο & Ιρλανδία:

- Σε κούρσες με 5-7 άλογα, πρέπει να βρεις ένα από τα 2 πρώτα άλογα ανεξαρτήτως σειράς.
- Σε κούρσες με 8-15 άλογα, πρέπει να βρεις ένα από τα 3 πρώτα άλογα ανεξαρτήτως σειράς
- Σε κούρσες χωρίς χάντικαπ με 16 και άνω άλογα, πρέπει να βρεις ένα από τα 3 πρώτα άλογα ανεξαρτήτως σειράς
- Σε κούρσες χάντικαπ με 16 και άνω άλογα, πρέπει να βρεις ένα από τα 4 πρώτα άλογα ανεξαρτήτως σειράς

N. Αφρική:

- Σε κούρσες με 6-7 άλογα, πρέπει να βρεις ένα από τα 2 πρώτα άλογα ανεξαρτήτως σειράς.
- Σε κούρσες με 8-15 άλογα, πρέπει να βρεις ένα από τα 3 πρώτα άλογα ανεξαρτήτως σειράς
- Σε κούρσες με 16 και άνω άλογα, πρέπει να βρεις ένα από τα 4 πρώτα άλογα ανεξαρτήτως σειράς

Δίδυμο: Πρέπει να βρεις τα δύο πρώτα άλογα ανεξαρτήτως σειράς.

Σουίνγκερ: Πρέπει να βρεις δύο από τα τρία πρώτα άλογα, ανεξαρτήτως σειράς.

Φορκάστ: Πρέπει να βρεις τα 2 πρώτα άλογα με τη σειρά που θα τερματίσουν.

Τρίο: Πρέπει να βρεις τα 3 πρώτα άλογα ανεξαρτήτως σειράς.

Τρικόστ: Πρέπει να βρεις τα 3 πρώτα άλογα με τη σειρά που θα τερματίσουν.

Τετραπλό: Πρέπει να βρεις τα 4 πρώτα άλογα με τη σειρά που θα τερματίσουν.

Σύνθετο: Πρέπει να βρεις τους πρώτους νικητές 2 συνεχόμενων ιπποδρομιών.

Σύνθετο Δίδυμο: Πρέπει να βρεις τα δίδυμα 2 συνεχόμενων ιπποδρομιών.

Σκορ 3: Πρέπει να βρεις τους νικητές 3 συγκεκριμένων ιπποδρομιών. Αυτές απεικονίζονται στο ημερήσιο πρόγραμμα αγώνων.

Σκορ 4: Πρέπει να βρεις τους νικητές 4 συγκεκριμένων ιπποδρομιών. Αυτές απεικονίζονται στο ημερήσιο πρόγραμμα αγώνων.

Σκορ 6: Πρέπει να βρεις τους νικητές 6 συγκεκριμένων ιπποδρομιών. Αυτές απεικονίζονται στο ημερήσιο πρόγραμμα αγώνων.

*Τα σύνθετα στοιχήματα και τα στοιχήματα πολλαπλών διαδρομών συνήθως προσφέρονται για κούρσες του ίδιου προγράμματος

Παρακάτω θα βρείτε κάποιες βασικές και χρήσιμες πληροφορίες που αφορούν στα είδη των ιπποδρομιών.



Επίπεδες Ιπποδρομίες (flat)

Το πλέον διαδεδομένο αγώνισμα ιπποδρόμου στην Ελλάδα και το μοναδικό προς στοιχηματισμό, είναι οι ιπποδρομίες σε επίπεδες κούρσες. Τα κύρια χαρακτηριστικά των ίππων είναι η ταχύτητα και η αντοχή, σε συνδυασμό πάντα με τις επιδεξιότητες των τζόκεϊ.



Τροτ Ιπποδρομίες (έφιππες και με αμαξίδια)

Σε αυτές τις κούρσες πραγματοποιεί καλπασμό επίδειξης. Πολύ δημοφιλείς στη Γαλλία και τις Σκανδιναβικές χώρες. Το αμαξίδιο είναι συνήθως δίτροχο, όπου ο οδηγός (και όχι

αναβάτης όπως στις επίπεδες και στις μετ' εμποδίων) στέκεται κυρτός, χωρίς να κάθεται, ενώ στη Γαλλία τα τελευταία χρόνια χρησιμοποιείται και αμαξίδιο με σέλα.



Ιπποδρομίες με εμπόδια

Με τον όρο εμπόδια, εννοούμε θάμνους (συνήθως τεχνητούς), τάφρους και άλλα τεχνητά εμπόδια μέσα στον στίβο του ιπποδρομίου. Υπάρχουν τρεις κύριοι τύποι κούρσων: hurdles, bumpers και steeplechases (ή chase). Οι κούρσες chase είναι κυρίως για πιο έμπειρα άλογα, καθώς τα εμπόδια που υπερπηδούν είναι πολύ μεγαλύτερα και οι ιπποδρομίες πολύ συναρπαστικές και απρόβλεπτες.